

## 郴州市高三政治高考模拟（2022年上期）网上考试练习

1.

（题文）2018年3月，美国总统特朗普以危害国家安全为由，决定对进口钢铁产品征收25%的关税，这会对相关国家的钢铁产品的生产产生深刻影响。在其他条件不变的情况下，下列图示能准确反映这种传导影响的是



A. ①→③ B. ①→④ C. ②→③ D. ②→④

2.

国家主席习近平在博鳌亚洲论坛开幕式上宣布，中国将大幅度放宽市场准入，创造更有吸引力的投资环境，加强知识产权保护，主动扩大进口等四项重大举措，向世界郑重宣示“中国开放的大门不会关闭，只会越开越大”。下列关于这些措施的传导效应表达正确的是：

- ①放宽市场准入：全面实行准入前国民待遇加负面清单制度→解除外资股比限制→激发外资的积极性→优化全球产业链布局
- ②创造更有吸引力的投资环境：加强与国际贸易规则对接→降低制度性交易成本→提高企业办事的便捷性→推动投资便利化
- ③加强知识产权保护：完善产权保护法律体系→激发生产要素的积极性→促进社会公平→优化营商环境
- ④主动扩大进口：降低进口商品关税→满足国内有效需求→总体缩小贸易顺差→分享中国发展红利

A. ①③ B. ①④ C. ②③ D. ②④

3.

中国是世界上最大的原油进口国。2018年3月26日，中国原油期货在上海正式挂牌交易，这为我国将来全面采用人民币结算进口原油创造了有利条件。我国进口原油的结算方式由人民币结算代替美元结算：

- ①有利于国内炼油企业规避美元汇率风险，增强经营确定性
- ②意在打破“石油美元”的垄断地位，促进人民币汇率稳定
- ③是加速我国金融对外开放，推动资本全球化的战略性举措
- ④可扩大人民币的国际经济影响，加速人民币国际化的进程

A. ①② B. ①④ C. ②③ D. ③④

4.

习近平总书记指出：“改革和法治如鸟之两翼、车之两轮。”改革开放40年，一条基本经验是，改革与法治唯有携手并进，才能降低改革的风险和成本，让社会主义法治建设在改革中不断完善。在新时代深化改革的过程中，为使改革与法治这两翼、两轮良性互动，全国人大及其常委会必须

- ①把立法决策与改革决策统一起来衔接起来
- ②以立法权规范决定权，以决定权保障立法权
- ③切实行使监督权，加强自身立法、决策审查